



ВИРТУАЛЬНАЯ ИНТЕРАКТИВНАЯ БЕСЕДА

РАБОЧАЯ ГРУППА «АУДИТ НА ПРАКТИКЕ»

**ВВЕДЕНИЕ В АУДИТ ЭФФЕКТИВНОСТИ
ДЛЯ ВНУТРЕННИХ АУДИТОРОВ
ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКТОРА**

18 марта 2024 г.

ВВЕДЕНИЕ В АУДИТ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЛЯ ВНУТРЕННИХ АУДИТОРОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКТОРА

18 марта 2024 г., 13:00 (ЦВЕ, время Вены)

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Аудиты эффективности, проводимые внутренними аудиторами, играют ключевую роль в оценке и повышении общей эффективности работы государственных организаций. Уделяя особое внимание эффективности, результативности и экономичности, внутренние аудиторы играют важнейшую роль в содействии успеху организации, управлении рисками и достижении стратегических целей. В отличие от традиционного аудита финансовой информации или аудита соответствия, аудит эффективности нацелен на результативность и на то, как сделать государственные услуги, программы и внутренние процессы более эффективными и действенными. Следовательно, проведение аудита эффективности требует гибкости, воображения и аналитических навыков, позволяющих предлагать организациям инновационные решения и новые идеи.

Внедрение практики аудита эффективности - непростая задача для сообщества внутренних аудиторов в любой стране. Внутренние аудиторы должны приобрести новые навыки и знания, относящиеся не только к финансовым и бюджетным процессам и внутреннему контролю, но и к операционной деятельности в организации. Параллельно с этим хорошо известно, что в аудите эффективности активно участвуют высшие органы аудита (ВОА); это может вызвать вопросы о роли внутреннего аудита в проведении аудита эффективности. Приступая к проведению аудита эффективности, внутренним аудиторам важно придерживаться системного и упорядоченного подхода, основанного на международных стандартах и передовой практике внутреннего аудита.

Решающую роль в поддержке этого процесса может сыграть центральное подразделение по гармонизации: от разработки и распространения политики, подчеркивающей важность аудита эффективности в государственном секторе, до предоставления внутренним аудиторам данных о контрольных показателях и распространения передового опыта, связанного с аудитом эффективности.

Виртуальная интерактивная дискуссия (ВИД) 18 марта - это введение в область аудита эффективности. В ходе ВИД международные эксперты расскажут об основах аудита эффективности и о том, почему внутренним аудиторам следует проводить этот вид аудита, представят информацию о стандартах и передовой мировой практике. Участники поделятся своими мыслями и текущей практикой, а также выскажут свое мнение о потенциальных проблемах, связанных с проведением аудита эффективности. Также в рамках ВИД будет проведен анализ того, каким образом СВА РЕМПАЛ (Сообщество по внутреннему аудиту сети «Взаимное обучение и обмен опытом в области управления государственными финансами») может упорядоченным и грамотно организованным образом внести свой вклад в этот процесс.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ

- **Как подключиться к ВИД.** ВИД будет проводиться на платформе Webex, которая обеспечивает возможность синхронного перевода на языки РЕМПАЛ. Воспользуйтесь ссылкой, которая была направлена в электронном письме с приглашением, и выберите необходимый язык (английский, боснийский/сербский/хорватский или русский). В случае ухудшения качества связи видеотрансляция может быть прервана, но с сохранением возможности пользования звуковым каналом.
- **Просим подключиться в 12:45, чтобы проверить качество связи.**

ПРОГРАММА | 18 МАРТА 2024 | 13:00-15:00 (ВЕНСКОЕ ВРЕМЯ)

Приветствие и представление

Представление целей и программы ВИД.

Г-н Адриан Фоззард | руководитель практики государственного управления, Всемирный банк; председатель Координационного совета PEMPAL

13:00

Г-н Арман Ватян | руководитель программы PEMPAL, координатор по тематике государственного управления по Центральной Азии, Всемирный банк

Г-жа Татьяна Трайковска | председатель Исполнительного комитета СВА и руководитель рабочей группы «Вызовы для ЦПГ»; начальник Департамента государственной финансовой инспекции и координации борьбы с мошенничеством при использовании фондов ЕС; Главный инспектор, Министерство финансов Северной Македонии

Основы аудита эффективности: почему внутренним аудиторам следует проводить такой тип аудита

2 выступления (40 минут каждое)

Внедрение аудита эффективности силами внутренних аудиторов: обеспечение ценности, решение проблем

13:10

Г-н Тони Англери | международный эксперт в области аудита эффективности; в прошлом помощник Главного аудитора, Национальное управление аудита Швеции

Практические аспекты работы и методология Европейского счетного суда

Г-н Джузеппе Гросси | профессор бухгалтерского учета, Университет Кристианстада (Швеция) и Северный Университет (Норвегия); председатель сети CIGAR (Сравнительные международные исследования в сфере государственного бухучета)

Обсуждение

14:30

Вопросы и ответы

Подведение итогов и следующие шаги

14:50

Г-н Арман Ватян | руководитель программы РЕМРАЛ, координатор по тематике государственного управления по Центральной Азии, Всемирный банк

Г-н Григор Арамян | член Исполкома СВА; руководитель РГ «Аудит на практике»; председатель Ассоциации внутренних аудиторов, бухгалтеров и контролеров, Армения

15:00

Завершение ВИД

БИОГРАФИЧЕСКИЕ СПРАВКИ ДОКЛАДЧИКОВ И МОДЕРАТОРОВ

(в порядке появления)



АДРИАН ФОЗЗАРД

Руководитель практики государственного управления, Всемирный банк; председатель Координационного совета REMPAL

Адриан Фоззард - руководитель практики в области государственного управления по региону Европы и Центральной Азии. Он начал работу во Всемирном банке в 2001 году в качестве старшего специалиста по государственному сектору в регионе Восточной Азии и Тихого океана и занимал различные руководящие и оперативные должности, в том числе - представителя Всемирного банка в Гондурасе, координатора Инициативы по возвращению похищенных активов (StAR), руководителя практики государственных финансов и руководителя практики в области государственного управления в регионе Европы и Центральной Азии, а впоследствии - в регионе Южной Азии. Получил ученую степень в Даремском университете и степень бакалавра в Оксфордском университете.



АРМАН ВАТЯН

Руководитель программы REMPAL, координатор по тематике государственного управления по Центральной Азии, Всемирный банк

Арман Ватян является действительным членом Института сертифицированных бухгалтеров Великобритании и Канады, руководит программой REMPAL и является лидером СВА. Со стороны Глобальной практики Всемирного банка в области государственного управления он координирует осуществление проектов Всемирного банка в Центральной Азии в сфере государственного управления, включая программу работы в сфере управления финансами. Он имеет более 20 лет опыта руководства важными инициативами в области управления финансами и реформирования, включая бухучёт и финансовую отчётность в государственном и корпоративном секторах, государственный внутренний и внешний аудит, ИСУГФ и внутренний контроль в государственном секторе, которые осуществлялись в 24 странах Европы и Центральной Азии, Латинской Америки, Ближнего Востока и Северной Африки. Он также руководит программой PULSAR

(региональная программа для 13 стран в поддержку реформирования национальных систем управления государственными финансами). До прихода во Всемирный банк г-н Ватян работал в KPMG, где занимался предоставлением консультационных услуг правительствам и крупным государственным компаниям в области управления, стратегического планирования, управления информационными системами, реструктуризации, приобретения активов и приватизации. В течение почти 20 лет в рамках региональных программ и программ MBA преподаёт на курсах ACCA и читает по приглашению лекции в университетах.



ТАТЬЯНА ТРАЙКОВСКА

Председатель Исполнительного комитета СВА и руководитель рабочей группы «Вызовы для ЦПГ»; начальник Департамента государственной финансовой инспекции и координации борьбы с мошенничеством при использовании фондов ЕС; Главный инспектор, Министерство финансов Северной Македонии

Татьяна Трайковска является председателем исполкома СВА. Она имеет степень магистра права, полученную в Институте социологических, политических и правовых исследований. Опыт её работы в сфере государственных финансов составляет 21 год. Татьяна активно работала над созданием системы внутреннего аудита и подготовкой первого закона о внутреннем аудите в Северной Македонии. В Министерстве финансов она также работала в области казначейских операций и взыскания долга, являясь помощником руководителей соответствующих структурных подразделений. Татьяна имеет разнообразные сертификаты управленческих квалификаций, полученные в Центре управленческой подготовки (Скопье). Также она сдала экзамен Института ценных бумаг (Лондон) по тематике «Международный рынок инструментов с фиксированным доходом и облигаций», получила сертификат в области государственных закупок в Международной организации по праву развития (IDLO), дипломы EIPA и Института ICON (ЕС), а также свидетельство Министерства финансов Северной Македонии об успешном прохождении цикла обучения руководящих кадров в L'Ecole Nationale d'Administration (ENA) (Париж, Франция) и сертификат, дающий право обучать обучающихся. С 2017 она занимает пост консультанта министра финансов по юридическим вопросам, а также является Главным инспектором Министерства финансов Северной Македонии и активно вовлечена в проведение финансовых инспекций в государственном секторе. Кроме того, Татьяна участвовала в подготовке Программного документа по государственному внутреннему финансовому контролю с планом действий на период 2019-2021 гг. (Программный документ ГВФК) и координирует разработку плана мероприятий по направлению «Финансовый контроль». Она представляет Министерство финансов в процессе реформирования

системы государственного управления и координирует процесс создания Академии государственных финансов при Министерстве финансов своей страны. Также она координирует процесс вступления Северной Македонии в ЕС в качестве заместителя координатора Главы 23 «Финансовый контроль» и заместителя председателя сети AFCOS.



ТОНИ АНГЛЕРИД

Международный эксперт в области аудита эффективности; в прошлом помощник Главного аудитора, Национальное управление аудита Швеции

Тони Англери́д – признанный специалист в области аудита эффективности и оценки, более 25 лет проработавший в Национальном управлении аудита Швеции. На своем посту он применял знания в сфере аудита эффективности и оценки. На протяжении своей длительной профессиональной карьеры он осуществлял управление и предоставлял консультации при проведении многочисленных аудитов эффективности в разных странах мира, помогал формировать компетенции в области аудита и участвовал в реформировании системы государственного управления. Тони является автором ряда книг и руководств по оценке, государственному управлению и управлению финансами; также он внес существенный вклад в разработку международных стандартов для INTOSAI, включая стандарты ISSAI 100-400 и 3000. Его работа оказала влияние на принципы проведения аудита эффективности во всем мире; он являлся консультантом многих международных организаций. Ранее Тони был представителем в Рабочей группе Европейской комиссии по оценке и бюджетному планированию, а также членом Консультационной группы Европейского Союза по вопросам оценки. Он имеет опыт работы в сфере реформирования системы государственного управления, управления эффективностью, а также обучения навыкам проведения аудита эффективности, где он внедрял методологии и оказывал поддержку развитию соответствующих организаций. В число его публикаций входят авторитетные работы, посвященные стандартам аудита, и руководства, где отражен его значительный вклад в эту тематику.



ДЖУЗЕППЕ ГРОССИ

Профессор бухгалтерского учета, Университет Кристианстада (Швеция) и Северный Университет (Норвегия); председатель сети CIGAR (Сравнительные международные исследования в сфере государственного бухучета)

Джузеппе Гросси является профессором-исследователем в Северном Университете (Норвегия), Университете Кристианстада (Швеция) и Университете Козьминского (Польша). Область его исследований охватывает тематику бухгалтерского учета и аудита в государственном секторе, гибридных организаций и «умных городов». Он является членом редколлегии и приглашенным редактором ряда научных журналов, посвященных проблематике управления и бухгалтерского учета в государственном секторе (включая такие как Accounting, Auditing, Accountability Journal [*Бухгалтерский учет, аудит и подотчетность*], Accounting Forum [*Бухгалтерский форум*], British Accounting Review [*Обзор бухучета в Британии*], Critical Perspectives on Accounting [*Критический анализ бухгалтерского учета*] и Public Management Review [*Обзор управления в государственном секторе*]), главным редактором Journal of Public Budgeting, Accounting, and Financial Management [*«Бюджетирование, бухгалтерский учет и управление финансами в государственном секторе»*], и ответственным редактором журнала Qualitative Research in Accounting & Management [*«Качественные исследования в области бухгалтерского учета и управления»*]. Кроме того, Тони – председатель Сети CIGAR (Сравнительные международные исследования в области государственного бухгалтерского учета). В качестве эксперта он сотрудничает с правительствами разных стран, высшими органами аудита и Европейской счетной палатой. Ранее он являлся советником IPSASB по техническим вопросам.



ГРИГОР АРАМЯН

Член Исполкома СВА; руководитель РГ «Аудит на практике»; председатель Ассоциации внутренних аудиторов, бухгалтеров и контролеров, Армения

Григор Арамян имеет более чем 25-летний опыт работы в области государственных финансов в Республике Армения. Он занимал различные посты, в том числе - руководителя Отдела управления рисками в Государственном комитете по доходам, заместителя начальника отдела государственного внутреннего финансового контроля и методологии закупок в

Министерстве финансов, а также начальника отдела методологии внутреннего аудита в ЦПГ Министерства финансов. В настоящее время Григор возглавляет Ассоциацию внутренних аудиторов, бухгалтеров и контролёров Армении и руководит Отделом внутреннего аудита.

